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Πηγή έμπνευσης για αμέτρητους σχεδιαστές 
και σημείο συνάντησης όλων εκείνων που 
ακολουθούν πιστά τη μόδα, το Λονδίνο θεωρείται  
μία από τις παγκόσμιες πρωτεύουσες του στιλ.

ΑΑππόό  ττηη  ΜΜέέρριι  ΚΚοουυάάννττ  σσττοονν  ΑΑλλεεξξάάννττεερρ  ΜΜαακκΚΚοουυίίνν,,  
ααππόό  ττοουυςς  ππααννκκ  σσττοουυςς  γγκκοοθθάάδδεεςς  κκααιι  ααππόό
ττηηνν  ΤΤοουυίίγγκκιι  σσττηη  ΝΝααόόμμιι  ΚΚάάμμππεελλ,,  ττοο  ββιιββλλίίοο  ααπποοττεελλεείί  
έένναανν  ξξεεχχωωρριισσττόό  οοδδηηγγόό  μμεε  υυππέέρροοχχεεςς  εειικκόόννεεςς  γγιιαα  
ττιιςς  κκυυρρίίααρρχχεεςς  ττάάσσεειιςς  σσττηη  μμόόδδαα,,  ττιιςς  ππιιοο  δδηημμοοφφιιλλεείίςς  
εεππωωννυυμμίίεεςς  κκααιι  όόλλοουυςς  όόσσοοιι  σσυυννθθέέττοουυνν  ττοο  σσττιιλλ  
ααυυττήήςς  ττηηςς  μμοοννααδδιικκήήςς  ππόόλληηςς..

«Πουθενά δεν είναι  
σαν το Λονδίνο.  
Αλήθεια, πουθενά».
Βίβιεν Γουέστγουντ
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Με το σήμα κατατεθέν κούρεμα πέντε πόντων τύπου Βιντάλ 

Σασούν και τους εφαρμοστούς ποδόγυρους, η Μέρι Κουάντ ήταν 

η πρώτη σχεδιάστρια που πρόσφερε νεανικές κολεξιόν στο ευ-

ρύ κοινό και, κάνοντάς το αυτό, τοποθέτησε το Λονδίνο σταθε-

ρά στον χάρτη της μόδας. Απόφοιτη εικονογράφησης από το 

Κολέγιο Γκόλντσμιθ, η Κουάντ ήταν μια αυτοδίδακτη σχεδιά-

στρια μόδας, η οποία, το 1955, άνοιξε το πρώτο της κατάστημα, 

το Bazaar, στην οδό Κινγκς Ρόουντ 138α.

Μια από τις πρώτες οπαδούς του σετ Chelsea beatnik και του μο-

νόχρωμου look του, που χρησιμοποιούσε ιταλικά αθλητικά είδη και 

καθαρές, λειτουργικές γραμμές, τις οποίες λάτρευαν οι χορεύτριες, η 

Κουάντ ήθελε «άνετα ρούχα, ιδανικά για τις καθημερινές δραστηριό-

τητες». Στόχος της ήταν η γυναικεία χειραφέτηση μέσω της μόδας και, 

αντίθετα από τους πιο καταξιωμένους σχεδιαστές μόδας της εποχής 

εκείνης, δημιουργούσε ρούχα για τις σύγχρονές της γυναίκες και τα 

φορούσε η ίδια.

Τα πρώτα χρόνια του Bazaar, η Κουάντ υιοθέτησε ένα εκπληκτι-

κό, επισφαλές επιχειρηματικό μοντέλο, όπου οι πωλήσεις από το κατά-

στημα πήγαιναν στην αγορά υφασμάτων, τα οποία στη συνέχεια μετα-

τρέπονταν σε νέο απόθεμα εν μία νυκτί. Παρά τον αγχωτικό κύκλο της 

συνεχούς παραγωγής, η Κουάντ συνειδητοποίησε ότι, δουλεύοντας με 

αυτόν τον τρόπο, θα μπορούσε να προσφέρει συνεχώς στις πελάτισ-

σές της κάτι νέο και συναρπαστικό σε ανταγωνιστικές τιμές, χάρη στις 

Μέρι Κουάντ

SWINGING SWINGING 

SIXTIESSIXTIES

Δεκαετία του 1960:

Η Μέρι Κουάντ φορώντας ένα από τα εμβληματικά μίνι φορέματά 
της, φωτογραφημένη στο στούντιό της, στο Λονδίνο, το 1966.
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Χάρη στο TikTok και άλλους ιστότοπους, το στιλ του δρόμου και 

οι εναλλακτικές υποκουλτούρες της μόδας έχουν εκδημοκρατι-

στεί. Τα στιλ γκοθ και πανκ επανεμφανίστηκαν στη γενιά Ζ, τα 

e-κορίτσια και τα e-αγόρια έχουν πλημμυρίσει το διαδίκτυο, ενώ 

επέστρεψε και η υποκουλτούρα Scene από τις αρχές της δεκαε-

τίας του 2000. Η μόδα δίνει προσοχή σε όλα αυτά, με τους σχεδια-

στές να διανθίζουν τις κολεξιόν τους με αναφορές σε υποκουλτού-

ρες. Αυτό που άρχισε στο Λονδίνο και σε άλλες πόλεις τη δεκαε-

τία του 1960 έχει φτάσει σε κάθε γωνιά της υφηλίου.

ΣΥΓΧΡΟΝΟ ΣΥΓΧΡΟΝΟ 
ΣΤΙΛ ΔΡΟΜΟΥΣΤΙΛ ΔΡΟΜΟΥ



Σύμφωνα με ένα ρητό, δεν υπάρχει τίποτα καινούριο στη μόδα και η προσαρμογή  
των συνόλων για ένα μοναδικό look είναι χαρακτηριστική του στιλ του δρόμου,  

όπως φαίνεται εδώ κατά τη διάρκεια της Εβδομάδας Μόδας του Λονδίνου, το 2019.

Το στιλ του δρόμου που δεν κάνει διαχωρισμό ανάμεσα στα δύο φύλα έχει γίνει  
ολοένα και πιο σύνηθες – όπως φαίνεται εδώ με ένα ροζ, δαντελωτό φόρεμα,  

το οποίο έχει φορεθεί πάνω από ένα πρόχειρο μπλουζάκι και σορτς.
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